

张城捡到100克的金条后及时联系失主,失主让其保管四天 “想到失主这么信任我,我觉得很自豪”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜

2月10日下午,在奎文区出租汽车服务公司院内,出租车驾驶员张城(左图)将保管了4天的金条归还给失主后,心里终于舒了一口气,面对失主的感谢,张城表示“这都是我应该做的”。

2月6日下午6时左右,张城驾驶着鲁GDG0959出租车将一名乘客送到目的地,乘客下车前称车后座上有个盒子,让他看一下,张城打开盒子发现,里面是一根金条。

“当时正是晚高峰,我已经拉了好几拨乘客,一时没想起来是哪位乘客的,就先向公司做了报备,同时请公司协助查看下监控。”张城说,按照现在黄金的市场价,这根100克的金条的价值在4万多

元,失主一定非常着急。

奎文区出租汽车服务公司通过查看监控回放,发现金条是当天下午5时左右,一位男乘客丢失的。张城立即通过乘客的支付记录,留言并写下自己的手机号码。“与那名乘客取得联系后,乘客表示他出差了,金条先放在我这里,这一放就放了4天。”张城告诉记者,在保管金条期间,他心里非常忐忑的,怕万一有什么闪失。“找到了失主,失主放心了,我也就安心了。”

张城出生于1980年,开出租车13年了,平时就乐于助人。他表示,这是第一次遇到这么淡定的失主,“想到失主这么信任我,我觉得很自豪,这说明的哥在市民心目中是值得信赖的”。



▲乘客遗失的100克金条。

凡人善举
感动潍坊

她是困境儿童的“爱心妈妈”

周振华热心公益,近期入选“潍坊好人榜”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

家住潍城区荣军花园小区的周振华(下图)是一名护士,也是一名志愿者。多年来,她在工作之余积极参与志愿服务活动,帮助孤寡老人、困境学生,组织志愿服务上千人次,捐款捐物近万元。最近,她入选助人为乐“潍坊好人榜”。

“我就想尽自己所能帮助有困难的人。”周振华说,她会继续为别人送去温暖和希望。

“这段时间,我和其他志愿者到奎文区、潍城区60多个困境学生家中,为他们送去了新衣服、学习用品及健康包,能为孩子们做些事情,我觉得特别开心。”53岁周振华是潍坊市荣复军人医院的一名护士,因为一直参与志愿活动,现在担任潍坊市美生社会工作服务中心社工

部部长。她还考取了心理咨询

师证,成为一名心理咨询师,“希望能用自己的专业知识,帮助更多需要帮助的人”。

在一次志愿服务活动中,一名患有脑瘫的少年引起了周振华的注意。少年因为肢体运动障碍只能居家,其父母工作忙,不能时刻照顾他,少年的情绪很不稳定,经常与家人发生冲突,并出现自伤行为。周振华了解情况后十分心疼,和其他志愿者多次入户陪伴,跟他聊天,陪着做康复训练,并进行心理辅导。经过一段时间,少年的脸上逐渐有了笑容,情绪也稳定了不少,而且在志愿者的陪伴下,自理能力明显增强,少年的家人对周振华的帮助表示了感谢。

周振华经常走进学校,为家长和学生上心理健康课的同时,对十余名自信心不足的学生开展团体辅导。经过辅导,孩子的性格开朗起来,成绩也提高不少。她还与3名困境儿童结对,成为他们的“爱心妈妈”,定期上门教他们整理房间、辅导功课,陪他们参加户外活动,和他们谈心。孩子们都叫周振华“爱心妈妈”。

作为一名医务工作者,周振华常到社区参加义诊,为社区内活动不便的老年人做健康体检。同时,她还参与无偿献血,目前已累计献血1000余毫升。

在周振华的影响下,丈夫和女儿也开始参与各种志愿服务活动。“女儿十几岁就跟着我做公益,现在她工作了,每逢周末有时间,我们还是一起参加志愿服务活动,女儿这么有爱心,让我非常欣慰。”周振华笑着说。

周振华总是奉献在前,从不计较个人得失,近年来,她曾被评为潍坊市最美志愿者、心理学先进工作者、抗疫先锋等荣誉称号。

暖新闻

擦亮窗口美化环境



日前,青州市志愿者协会组织志愿者在青州市区圣水农贸市场开展了文明劝导、环境保护志愿服务活动。志愿者拿着垃圾钳、垃圾袋等卫生工具,在市场及周边进行卫生清理,营造文明有序、健康舒适的市场环境。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

美年送健康 社区公益行

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣)2月11日,潍坊美年大健康体检中心医检团队和工作人员走进寒亭区泰祥社区,开展“2023潍坊美年送健康进社区公益行”活动,为社区居民免费提供血糖检测、骨密度检测、血压测量、专家问诊和胸部正位DR检查。

当天的义诊活动从下午2时许正式开始,其间,有不少老人前来咨询问诊。“我有高血压、糖尿病,平时也在用药,能帮我测量一下血压和血糖吗?”该社区居民今年69岁的吴女士说道。还有不少市民前来问诊并进行胸部正位DR检查。“想不到这些检查都是免费的,而且免去了排队的麻烦,直接来到我们家门口了,真的是太好了。”不少居民纷纷说道。义诊中,团队的专家针对每个人疾病的不同情况,耐心地叮嘱他们各种日常注意事项,详细介绍防病和养生知识,提出合理的膳食、运动等生活指导,做到未病先防、疾病防变、预后防复。

记者了解到,通过开展此次活动,加强了居民的健康科普和医学知识的宣传普及,传递了健康理念。美年大健康医护人员热心服务群众,有效提高群众满意度的同时,也受到广大居民的一致肯定和好评,营造了良好的健康氛围。

